

Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Directie Migratiebeleid

Juridische en Algemene Zaken

Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.rijksoverheid.nl/bzk

Contactpersoon

A.C.M. Rijkelijkhuizen
beleidsmedewerker

T 070 370 30 77
a.rijkelijkhuizen@minjus.nl

Datum 24 januari 2011
Onderwerp Antwoord op schriftelijke vragen met kenmerk 2010Z15579

Ons kenmerk

171217
5678725/10

Uw kenmerk

2010Z15579

*Bij beantwoording de datum
en ons kenmerk vermelden.
Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.*

Hierbij bied ik u mede namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door het lid Schouw (D66) over de constatering dat asielzoekers slechter behandeld worden dan criminelen. Deze vragen werden ingezonden op 1 november 2010 met kenmerk 2010Z15579.

De minister voor Immigratie en Asiel,

G.B.M. Leers

2010Z15579

Directie Migratiebeleid
Juridische en Algemene
Zaken

Antwoorden van de minister voor Immigratie en Asiel mede namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie op vragen van het lid Schouw (D66) aan de minister voor Immigratie en Asiel over de constatering dat asielzoekers slechter behandeld worden dan criminelen. (ingezonden 1 november 2010)

Datum
24 januari 2010

Ons kenmerk
171217

Vraag 1

Kent u het bericht 'Asielzoekers slechter af dan criminelen'?¹

Antwoord vraag 1:

Ja.

Vraag 2

Kent u het rapport 'De tenuitvoerlegging van de vreemdelingenbewaring. Drie detentiecentra doorgelicht'?²

Antwoord vraag 2:

Ja. Uw Kamer is bij brief van 27 oktober jl. geïnformeerd over mijn reactie op dit rapport.³

Vraag 3

Hoe reageert u op de conclusie van de Inspectie voor de Sanctietoepassing dat er onvoldoende werk is gemaakt van de eerder door uw voorganger gedane toezeggingen om de omstandigheden van vreemdelingen in detentie te verbeteren? Gaat u concrete stappen ondernemen om deze toezeggingen alsnog waar te maken? Zo ja, welke? Op wat voor termijn kunnen we de toegezegde verbeteringen verwachten?

Antwoord vraag 3:

De toezegging van de toenmalige staatssecretaris van Justitie zag op het uitvoeren van een heroriëntatie. Uw Kamer is per brief d.d. 29 juni 2010⁴ door de toenmalige minister van Justitie geïnformeerd over de uitkomsten van deze heroriëntatie op de wijze waarop vreemdelingenbewaring ten uitvoer wordt gelegd, alsook over de stappen die naar aanleiding hiervan worden genomen.

Voor de goede orde verwijs ik u voor mijn reactie op het rapport van de Inspectie voor de Sanctietoepassing (ISt) graag naar mijn bij het antwoord op vraag 2 al genoemde brief aan uw Kamer van 27 oktober jl.

Vraag 4

Hoe reageert u op de conclusie van de Inspectie voor de Sanctietoepassing dat de rechten van de ingesloten vreemdelingen, zoals die in (inter)nationale regelgeving

¹ Trouw, 'Asielzoekers slechter af dan criminelen', 27 oktober 2010

² Inspectie voor de Sanctietoepassing, 'De tenuitvoerlegging van de vreemdelingenbewaring. Drie detentiecentra doorgelicht', Inspectiebericht 27 oktober 2010

³ Kamerstukken II, 2009/10, 19637 nr. 1364

⁴ Kamerstukken II, 2009/10, 19 637, nr. 1353

is vastgelegd, niet voldoende worden gewaarborgd?⁵ Welke stappen gaat u ondernemen om deze rechten wel te waarborgen?

Directie Migratiebeleid
Juridische en Algemene
Zaken

Antwoord vraag 4:

De ISt heeft dit niet geconcludeerd. Er is geen strijd is tussen de nationale en internationale regelgeving. Rechten van ingesloten vreemdelingen worden in de Penitentiaire beginselenwet (PBw) gewaarborgd.

Datum
24 januari 2010

Ons kenmerk
171217

De ISt werpt in het voorwoord van het rapport de vraag op hoe omgegaan moet worden met de door de Raad van Europa opgestelde, niet-bindende, European Prison Rules. De Inspectie heeft aangegeven te onderzoeken of met het oog op haar eigen aanbevelingen hierover meer duidelijkheid kan worden geboden, onder andere door hierover een bijeenkomst te organiseren.

Vraag 5

Welke concrete stappen gaat u nemen om de door de Inspectie voor de Sanctietoepassing gesignaleerde zorgpunten aan te pakken, te weten: i) gebrek aan zinvolle dagbesteding; ii) meerpersoonscellen; iii) de te ver doorgeschoten standaardveiligheidsmaatregelen bij het transport; iv) het ontbreken van landelijke regels voor het bij wijze van uitzondering verlenen van incidenteel begeleid en beveiligd humanitair verlof aan vreemdelingen; v) het samen op een afdeling plaatsen van mannelijke en vrouwelijke vreemdelingen in het uitzetcentrum Oude Meer; vi) en het veelvuldig in afzondering plaatsen van ingesloten vreemdelingen?

Vraag 6

Wat is uw reactie op ieder van de dertien aanbevelingen die in het rapport worden gedaan?⁶

Antwoord vragen 5 en 6:

Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn eerdergenoemde brief aan uw Kamer van 27 oktober 2010⁷.

⁵ Inspectie voor de Sanctietoepassing, 'De tenuitvoerlegging van de vreemdelingenbewaring. Drie detentiecentra doorgelicht', Inspectiebericht 27 oktober 2010

⁶ Inspectie voor de Sanctietoepassing, 'De tenuitvoerlegging van de vreemdelingenbewaring. Drie detentiecentra doorgelicht', Inspectiebericht 27 oktober 2010

⁷ Kamerstukken II, 2010/11, 19 637, nr. 1364